

揣个“金融工具包”，潇洒行走天下

□记者 包佳

兵马未动，粮草先行。许多有意向将孩子送出国门的家庭，现在就开始行动了。挑中介、挑学校、准备各种各样的考试，还有，为孩子打理一个给力的“金融工具包”。孩子在异国他乡，孩子手中有“粮”，父母倍感安心。如何挑选给力的“金融工具包”呢？为此，记者采访了中信银行宁波分行出国金融中心主任陈璐。听听她为“金融工具包”的使用和管理支的招。

好用的信用卡是“标配”

人在境外，不建议带很多的现金，一方面是国外的用卡环境良好，另一方面，带过多现金不安全。通常情况下，带1000元的当地货币就差不多了。

什么是“好用”的信用卡？客户可以从涵盖的币种、手续费的标准、做卡的便捷程度三方面进行筛选。现在不少银行推出了多币种卡，多币种卡最直接的好处是，可有效节约境外支付成本。

中信银行对于赴美客户推出了绿色办卡通

道，当客户在中信银行办理美国签证时就可完成信用卡申请流程，并且在4个工作日内就能收到卡片。

好用的信用卡之所以是“标配”，是因为其通用性广，安全便捷，而且绝大多数有预借现金的功能。当然，预借现金往往需要支付一定的取现手续费。所以，除非是紧急情况，平常最好不要预借现金。

至于借记卡，其通用性弱于信用卡，而且没有透支的功能，但是“取现”有优势。

家长孩子“四卡合一”

中信银行在深入了解留学生的金融需求后，推出了“留学生活，四卡合一”金融模式，填一张申请表办理留学所需的四张卡。所谓“四卡合一”，就是家长办一张信用卡主卡，孩子持同一账号下的信用卡副卡。孩子通过副卡消费，家长向主卡里还钱，如此一来，副卡的资金变动，主卡随时知晓，家长就能引导孩子合理支配每月的生活费。

同时，家长办一张借记卡，子女也办一张借记卡，这两张借记卡最好分属同一银行下的不同账户。这样做的好处是：一是家长可通过电子银行比如网上银行，将借记卡中的钱打到孩子的借记卡上，便于孩子在需要时取现。二

是，家长可以将自己名下的信用卡与借记卡关联，按时偿还信用卡账户下的欠款。

举个例子，家长和孩子当月在信用卡主卡和副卡上共消费了2万元，家长可以充分利用信用卡的免息期，到了还款日，从借记卡中划2万元还款。实际上，家长就得到了一笔期限为几十天的小额“免息贷款”，而且可以循环使用哦。

家长可以在办理留学保证金的时候选择出国金融产品丰富的银行，借助存大额留学保证金的机会成为银行的贵宾客户，办理贵宾卡。比如中信银行对于贵宾客户全球汇款免手续费，在以后几年需要多次汇留学学费的时候，凭借这张贵宾卡，可以省下大笔的境外汇款手续费。

平日里关闭“最高信用额度”

银行对于用卡记录良好、经济实力雄厚的信用卡持卡人，往往会给予比较“慷慨”的信用额度。不过，高额的信用额度也无形中放大了风险。万一用卡不当，卡被盗刷，持卡人就要担当很大的损失。

拥有高额信用额度的持卡人，平日里不妨

关闭“最高信用额度”，转而设置一个自己日常需要的信用额度。比如银行给予的最高信用额度是20万元，而持卡人平日里最多只需要2万元的信用额度，那就将信用额度设置为2万元。遇上急用，可以打电话给银行客服，或者通过网银调高信用额度。这样做，等于给孩子的消费设置了“边界”。



资料图片

巧用汇款产品“救急”

人在国外，万一遇上紧急情况，信用卡里的额度用完，且现金也不足，这时候就需要动用另一种金融工具——快速汇款产品，比如速汇金。这是一种个人间的环球快速汇款业务，可在10余分钟内完成由汇款人到收款人的汇款过程。速汇金在国内的合作伙伴有中信银行等多家银行。客户可以到中信银行柜台办理“速汇金”，仅需填写一张表格，无需收款银行账号，速汇金系统产生8位数支付密码，10分钟后，收款人就可以在离自己最近的“速汇金”网点凭密码收到款项了。考虑到“速汇金”在全球拥有超过40万个网点，收款人很容易就近找到收款网点。

小伙伴们 建行留学旅游优惠季开始啦！

小伙伴们，建行留学旅游优惠季开始啦！无论您出国留学、旅游还是探亲，来建行办理外币兑换和跨境汇款，均有优惠服务！

结售汇点差优惠

登录建行网银，交易金额单笔等值1000美元（含）以上，实行点差优惠。

跨境汇款手续费优惠

凡在建行购汇后并办理个人跨境汇款业务，享受手续费五折优惠，VIP客户最高可享“零”费用优惠。

另外，您持建行理财卡在美国银行ATM机上取款免收任何手续费，而且汇往美国银行在一定金额和笔数内免收任何汇款手续费和电报费。

详询建行各网点或致电95533。

中国建设银行
客户服务中心：95533
网址：www.ccb.com

ICBC 工银牡丹卡

十乘十的特惠尊享
十乘十的环球畅游

工银环球旅行信用卡为您提供完美服务

恣意人生，畅游世界，优选工银环球旅行卡

工银环球旅行信用卡，一卡十外币，整合全球资源，蕴藏方寸之间。为您纵享尊贵航空、酒店、购物、休闲、名品、旅行、留学、机场贵宾室、租车、退税、救援一大行业全球精选特惠服务，是您出行的上佳伙伴。

一卡十外币节约外汇兑换手续费

- 十余家精选航空公司机票特惠
- 十余家精选酒店住宿和餐饮特惠
- 十余个国家或地区购物休闲特惠
- 12大顶级名品购物特惠
- 十余家旅行机构旅游线路特惠
- 十余家留学培训中介机构留学特惠
- 全球800余家机场贵宾室服务
- 全球170余国优惠租车服务
- 全球40余国便利退税服务
- 全球40余国救援服务

网站：www.icbc.com.cn 服务热线：95588

ICBC 中国工商银行

扫描获取工银环球旅行信用卡二万礼遇